

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

№ 32

Пятница

20 октября 1939 г.

Цена 4 коп.

Овладеть большевизмом— первой задача партактива

После выхода в свет Краткого курса истории нашей партии, в партийных организациях нашего района значительно вырос интерес к революционной теории. За серьезное, самостоятельное изучение взялись некоторые руководящие работники и рядовые коммунисты.

Изначальная героическая историю нашей партии, партийные кадры вооружаются знанием законов развития общества и политической борьбы. Овладения Марксистско-Ленинской теорией — жизненная необходимость для каждого активного работника партии. Партийный работник не овладевший этой теорией — безоруженный боеп.

Над изучением истории ВКП(б) углубленно работает секретарь совхоза № 208 тов. Степкин. Он изучает историю партии по первоисточникам. Тов. Степкин практически помогает своим коммунистам и учит их, как надо овладевать большевизмом.

Большинство коммунистов здесь изучают историю партии самостоятельно, для них часто организуются лекции и консультации.

Структор райкома партии тов. Телегин, самостоятельно изучает 5 главу краткого курса. Непонятные вопросы, встречающиеся в процессе проработки, он разрешает у консультантов дома партийного просвещения. Секретарь Егоровской парторганизации тов. Бедехин также самостоятельно изучает историю партии и многое другое творческое.

Однако, в партийных организациях района до сих пор еще имеются серьезные недостатки по выполнению решения ЦК ВКП(б) о пропаганде. Основной недостаток заключается в том, что многие руководящие работники до сих пор не приступили к глубокому изучению истории ВКП(б). Они видимо забыли, что Краткий курс истории ВКП(б), обращен в первую очередь к руководящим партийным кадрам. Отдельные работники не отдают себе отчета в необходимости серьезной учебы. Они все еще продолжают говорить об этом, убеждают других, дают письменные обещания, но в тоже время сами не учатся, мало читают. Неудивительно поэтому, что в районе с партийной пропаган-

дой дело обстоит из рук воин плохое. Не лучшее оно и в комсомоле.

Секретари парторганизаций тт. Шариков, Никифоров, Казанцева, Дмитриева — райзо, Шалимов до сих пор не приступили к изучению истории партии. Эти товарищи за весь 1939 год не посетили ни одной лекции, ни одной консультации. И, как результат, дело партийной пропаганды в этих первичных организациях стоит на точке замерзания, а заведующий отделом агитации и пропаганды райкома партии т. Макаров вместе со своим аппаратом, сидя в кабинете, регистрирует эти возмутительные факты.

Такое несерьезное отношение некоторой части актива к учебе, к повышению своего идеального и культурного уровня, дальше нетерпимо. Пора понять, что руководящий работник, принебрегающий революционной теорией, не может быть политическим вожаком, ибо он не способен вести за собой массы. Жизнь неудержимо движется вперед, и плохо чувствует себя тот, кто отстает. Партийный руководитель не имеет права отставать в развитии своего политического уровня и если он не хочет оказаться политическим банкротом.

Главные болезни многих партийных и комсомольских работников заключаются в отсутствии системы в учебе, в неумении организовать свое рабочее время. Вместо серьезной учебы, они бесконечно заседают и, что еще хуже, ищут в этом оправдание. Работники отдела агитации и пропаганды райкома, должны личным примером показать секретарям первичных организаций образец умения сочетать практическую работу с плодотворной теоретической учебой. Для этого следует подумать о максимальном сокращении заседаний и различного рода совещаний.

Чтобы стать авторитетным руководителем, надо много знать, а знание не приходит само, без личных усилий, без настойчивости и желания. Поэтому нужно учиться упорно, терпеливо и систематически — в этом главная задача каждого партийного руководителя, каждого партийного и непартийного большевика.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

Об изменении статьи 1 Указа Президиума Верховного Совета СССР от 1 августа 1939 года

«О дополнительных знаках отличия для

Героев Советского Союза»

1. Во изменение статьи 1 Указа Президиума Верховного Совета СССР от 1 августа 1939 года «О дополнительных знаках отличия для Героев Советского Союза» наименовать медаль, вручаемую Героям Советского Союза, — медаль «Золотая звезда».

2. Соответственно изменить наименование медали в статьях 2, 3 и 4 Указа.

3. Утвердить рисунок медали «Золотая звезда» и ее описание.

4. Установить, что при награждении второй и третьей медалью «Золотая звезда» одновременно с медалью Героя Советского Союза вручается особая грамота от Президиума Верховного Совета СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горкин.

Москва, Кремль.

16 октября 1939 года.

Подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся

По-большевистски готовиться к выборам

Вот уже 3 месяца, как утверждено Положение о выборах в местные Советы депутатов трудящихся, но до широких масс трудящихся в районе оно еще недостаточно доведено. Не только избиратели, но и сами руководители первичных парторганизаций и председатели сельсоветов этот закон как следует еще не знают. Так, например, партогр Худашевской первичной парторганизации тов. Никифоров сам сознался на бюро райкома партии, что он Положение о выборах не знает. Или вот, горе-руководитель, бывший председатель Ново-Покасьминского сельсовета Зубриков, на заседании оргкомитета заявил: «Голосование за кандидатов в областной исполнительный комитет будет проходить не на избирательном участке, а совершиенно в другом месте». Оргкомитет вынужден был снять с работы этого бездельника, как не оправдавшего доверие избирателей.

В ряде сельсоветов плохо готовятся к выборам в местные органы. Помещения для работы комиссии и работы агитационных пунктов до сего времени не подготовлены. Недопустимо медленно составлять списки избирателей, а также списки округов и избирательных участков. В том же Ново-Покасьминском сельсовете списки избирателей составлены не по действительному наличию населения, а по хозяйственной описи. Агитационная работа в большинстве сельсоветов нашего района стоит на крайне низком уровне. В Худашевском сельсовете от случая к случаю читают избира-

НАГРАЖДЕНИЕ ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ТАДЖИКСКОЙ ССР

За выдающиеся успехи в сельском хозяйстве Таджикской ССР и особенно за перевыполнение плана по хлопку, указом Президиума Верховного Совета СССР от 17 октября сего года орденами и медалями Советского Союза, награждены передовики сельского хозяйства — чабаны, звеньевые, трактористы, председатели колхозов, агрономы, а также руководящие

партийные работники и члены правительства Таджикской ССР.

Орденом Ленина награждено 21 человек, орденом «Трудового красного знамени» — 40 человек, орденом «Знак почета» — 60 человек, медалью «За трудовую доблесть» — 61 человек, медалью «За трудовое отличие» — 79 человек.

(ТАСС)

Подписание Советско-Литовского торгового соглашения

18 октября в Москве состоялось подписание торгового соглашения между СССР и Латвийской республикой на 1939 — 1940 год. Торговое соглашение предусматривает также большое расширение транзита советских товаров через латвийские порты.

С советской стороны торговое соглашение подписал народный комиссар внешней торговли СССР тов. Микоян А. И., с латвийской стороны — чрезвычайный посланник и полномочный министр латвийской республики г-н Коциньш.

(ТАСС)

Хроника

17 октября в Москву прибыла германская правительственная комиссия во главе с советником г-ном Камгебенером для переговоров об эвакуации из Западной Украины и За-

падной Белоруссии германских граждан и лиц германского происхождения, желающих переселиться в Германию.

(ТАСС)

Отчеты депутатов

Широко развернулась подготовительная работа к выборам в местные Советы депутатов трудящихся по Драченинскому сельсовету. Нами уже организованы 21 избирательный округ по выборам в сельские советы, верно, сначала мы допустили ошибку, неправильно организовали избирательные округа, но ее быстро исправили.

Сейчас подобраны люди в избирательные комиссии, по выборам в сельские советы, а также и в областные, районные.

Для того, чтобы с избирательным законом хорошо познакомить трудящихся нашего сельсовета, партогр агитаторы работают из рук вон плохие. В сельсовете висит стенная газета «агитирующая» за успешное окончание посева яровых. И неслучайно, что Камышинский сельсовет в этом году с ходом уборочных работ является отстающим в районе.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

</

ШИРЕ ПРЕДОКТЯБРЬСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Сейчас по призыву Дмитровцев широко развернулось предоктабрьское социалистическое соревнование среди работников машинно-тракторных мастерских. Всюду намечают провести ремонт тракторов и всех сельскохозяйственных машин в самые сжатые сроки. Едином желании горят работники мастерских, подготовить лучший подарок матери-родине — досрочно закончить ремонт с высоким качеством.

Механик Худяшевской МТС тов. Асташкин заявил: чтобы, включаясь в предоктабрьское соревнование, обвязуемся в IV квартал отремонтировать 40 тракторов вместо плановых 29. Также будем одновременно ремонтировать прицепной инвентарь и другие сельскохозяйственные машины.

В предоктабрьское соревнование включились коллективы мастерских Краснинской и Байкальской МТС, взявшись конкретные обязательства. Рабочие мастерских! Шире развер-

тывайте социалистическое соревнование, а механики и директора должны это соревнование возглавить и провести ремонт сельскохозяйственных машин в самые сжатые сроки.

Но надо сказать, что еще не все мастерские МТС и совхозов готовы к осенне-зимнему ремонту сельскохозяйственных машин. В совхозе имени Чкалова еще мастерскую не оборудовали. В Байкальской МТС, также не закончен ремонт мастерской. Этот пробел надо устранить в ближайшие дни.

Затяжка с ремонтом мастерских отразилась на своеобразное начало ремонта машин. Ни одна мастерская МТС и совхозов еще не приступили к ремонту. Бюро района партии узаконило директорам МТС и совхозов, чтобы немедленно приступить к осенне-зимнему ремонту и закончить его не позднее 1 февраля 1940 года.

Л. Е.

Семена засыпаны полностью

Практика прошлых лет показала, что засыпка семян и проверка их качества, должна производиться с осени. В этом залог повышения урожая. Наш колхоз «2-й большевистский сев» Егозовского сельсовета полностью засыпал семена: пшеницы — 500 центнеров, овса — 350 центнеров, картофеля — 330 центнеров, также засыпаны семена гороха, ячменя, проса. Это количество семян обеспечивает посевную площадь полностью.

Но засыпка семян это еще полдела. Мы, во-первых, произвели очистку семян. Во-вторых и главное, это сохранить их. Мы для того, чтобы обеспечить их сохранность засыпали семена не толще одного метра, затем, уже послали на анализ в районную лабораторию узнать качество семян; влажность и всхожесть.

Все это делали для того, чтобы сейчас, с осени знать, что будем сеять и чем будем сеять? Мы уверены в будущем урожае. Этого от нас требуют передовики

социалистического земледелия Дмитровского района. Они в своем письме пишут:

«Передовые колхозы нашего района полностью засыпали семенные фонды сортами семенами, тщательно их отсортировали и проверили на посевные качества... В тех колхозах, где нет своих семян, мы проведем международный обмен».

Мне, кажется, эти указания Дмитровцев должны быть приняты за основу и к дням Октябрьских торжеств должен быть каждый колхоз района обеспечен высокого качественными семенами.

На сегодняшний день у нас в районе, еще с засыпкой семян дело обстоит плохо. Если засыпали их по количеству, то по качеству еще не проверили. Поэтому коллектив нашего колхоза призывает всех колхозников к лучшей подготовке семян. Это будет лучшим подарком матери-родине.

Ведехин А.
Председатель колхоза
«2-й большевистский сев».

УПЛАТИЛИ СЕЛЬХОЗНАЛОГ

На основе нового закона о сельхозналоге сделаны перерасчеты. Колхозники сельхозартели «Первое мая» Краснинского сельсовета, досрочно выплачивают налоги начисленные по новому закону.

Колхозник Морозов, досрочно выплатил сельхозналог и за под-

писку на заем. Следуя его примеру, досрочно выплатили все платежи Евстегнеев, Толчеев, Сидина Е., остальные колхозники должны последовать их примеру и досрочно выплачивать сельхозналог.

Иванов.

Комбайн с зерносушилкой

Научный работник московского института инженеров мукомольной промышленности и элеваторно-складского хозяйства Наркомзага тов. Отрошко разработал конструкцию зерносушилки для комбайна «Коммунар». Сушилка, работающая на тепле отходящих газов от двигателя, устанавливается над бункером. Сыре зерно из зерноочистительного агрегата комбайна поступает в нее обычным порядком — через разгрузочный шnek. В сушилку, наполненную зерном, с силой нагнетается нагретый воздух.

(ТАСС)

УТИЛЬХИМЗАВОД

В Ленинске идет к концу строительство утильхимзавода. Сейчас производится внутреннее оборудование завода. На днях поступит 4 мощных паровых котла, а все-где будет установлено 8 котлов.

На новосибирском заводе «Труд»

был изготовлен один такой опытный комбайн. В сентябре он испытывался на уборке пшеницы и овса в колхозе «Колос Октября» Заобской МТС, Новосибирской области. Убрано им 60 гектаров. По своей подвижности, управляемости и производительности он не уступает обычным комбайнам этого же типа. Влажность зерна в зерносушилке понижалась в среднем на 3—4 процента.

Комбайн «Коммунар», оборудован-

ный зерносушилкой Отрошко, по-

зволяет убирать хлеб в любую по-

году.

(ТАСС)

Прибытие частей Красной Армии в Эстонию

18 октября части Красной Армии прибыли в Эстонию согласно эстоно-советского пакта о взаимопомощи. С эстонской стороны части Красной Армии на Нарвском шоссе были встречены представителями командования эстонской армии и полпредом СССР в Эстонии товарищем Никитиным. В 8 часов утра к воротам на Нарвском шоссе приближался начальник нарвского пограничного участка майор Кыргма. Начальник советского пограничного отряда капитан Смирнов приближался к воротам с советской стороны. Ворота распахиваются. Капитан Смирнов и представитель эстонской армии Кыргма обмениваются приветствиями. Майор Кыргма представляет капитану Смирнову командира дивизии эстонской армии генерал-майора Пулк. После обмена салютами оркестры исполняют эстонский национальный гимн и «Интернационал». Через открытые ворота мимо поднятого шлагбаума прошел первый эшелон Красной Армии.

На Рижском шоссе части Красной Армии прибыли на территорию Эстонии в 8 часах утра. Представитель эстонской армии генерал Круус приветствовал в лице комдива Хабарова Красную Армию и пожелал ее частям приятного пути. Части Красной Армии проходили в образцовом порядке. Со стороны командования эстонской армии все время проявлялось внимательное, предупредительное отношение. Особенное наследование приветливо и дружелюбно встречало части Красной Армии. (ТАСС)

СООБЩЕНИЕ ВЕРХОВНОГО КОМАНДОВАНИЯ ГЕРМАНСКОЙ АРМИИ

В сообщении верховного командования германской армии говорится: «В течение 16 октября французские войска оставили большую часть занимавшей ими до сих пор германской территории на передовой полосе наших укреплений и отошли обратно за границу. Английские военно-морские силы были успешно атакованы 16 октября. Два английских военных корабля находившихся в заливе Форт (восточное побережье Шотландии) получили тяжелые повреждения. За 16 октября сбито 5 неприятельских самолетов, в том числе два английских. В Атлантическом океане в период с 13 по 15 октября потоплено 7 пароходов».

(ТАСС)

МЕЖДУНАРОДНЫЕ РЕКОРДЫ СОВЕТСКИХ ПЛАНЕРИСТОВ

Авиационно-спортивная комиссия Центрального аэроклуба СССР имени В. П. Чкалова получила от президиума Международной авиационной федерации (ФАИ) сообщение об утверждении пяти новых рекордов советских планеристов в качестве международных.

Международными рекордами дальности полета с возвращением на старте признаны совершенные 23 июля полеты мастеров советского планеризма тов. Карташева (на двухместном планере «Сталинец») и тов. Кимельмана (на одноместном планере «Рот-Фронт-7»). Оба планериста летали по маршруту Тула — Рижск — Тула протяжением 342 километра 370 метров.

В качестве международного рекорда дальности полета, в заранее намеченный пункт, утвержден результат полета тов. Савцова 31 июля. На одноместном планере «Рот-Фронт-7» тов. Савцов покрыл по маршруту Тула — слобода Михайловка (Сталинградская область) 602 километра 358 метров без посадки. Международным женским рекордом

Военные действия на западе

Сначала войны военные действия на западном фронте ограничиваются участком между реками Мозель и Рейн. Это объясняется главным образом тем, что южная линия франко-германской границы (от впадения реки Лаутер в Рейн и до Швейцарии) проходит по Рейну являющемуся естественным препятствием для той и другой воюющей стороны. Кроме того, как французская укрепленная линия а также и германская линия Зигфрида на этом участке, почти, вплотную примыкают к берегам Рейна. Следовательно, что форсирование Рейна (т. е. переправа через реку) потребовало длительной подготовки и больших жертв.

Все военные операции до сих пор ограничивались лишь действиями разведывательных частей. Французские войска занявшимися, с самого начала военных действий, часть германской территории между реками Мозель и Лаутер продолжают удерживать свои позиции господств над германскими угольными районами (Саарбрюкен, Саарлуи, Цвайбрюкен, Меркин, Пирамасенс).

В последние дни, в связи с отклонением Англии и Францией мирных предложений Гитлера на Западном фронте, усилилась подготовка обеих сторон к крупным операциям. Германское командование перебросило сюда значительные силы из Польши. Большое число германских дивизий сосредоточено на западном берегу Рейна в районе Кельна, Бонн, Кобленца, Кайна, Дай

(ТАСС)

Английские газеты о положении на западном фронте

ния войск явится сигналом для взрыва всех мостов и открытия щелей всей восточной Голландии. Четыре корпуса голландских войск в полной готовности к бою. Население некоторых районов уже эвакуировано и районы эти затоплены водой.

(ТАСС)

По следам выступлений «Ленинской искры»

НЕ ОРГАНИЗОВАНА ТОРГОВЛЯ НА СЕЛЕ

Под таким заголовком в газете «Ленинская искра» от 28 сентября 1939 года, была помещена заметка, где говорилось, что продавец ларька в колхозе «Озеровка» Чурилов не обеспечивает ларек продуктами и не бывает в нем сам.

Заведующий специальным отделом Райпотребсоюза тов. Пантелеев, сообщает в редакцию, что факты указаны в заметке полностью подтверждены и продавец Чурилов с работы снят.

Зам. ответ. редактора
Д. МИХАИЛОВ.

ЯРМАРКА

С 24 по 30 октября 1939 года в Ленинске проходит межрайонная колхозная ярмарка.

Колхозы, колхозники и единомышленники участайте на ярмарке с излишками сельхозпродуктами.

Вы, на ярмарке можете приобрести необходимые для вашего хозяйства товары.

Ярмаркам.